



阳信县文化中心投入使用。

牛智谷被认定为全省中小企业特色产业集群、平台经济产业集聚区。

勇跨越 攀新高 以各域之精彩挺起阳信发展“硬脊梁”

本报通讯员 陈瑞 陈永芳



2024牛肉贸易合作发展大会。



全国共同现代化试点阳信现场推进会。



中国(阳信)炭素新材料发展论坛暨阳科科技成立十周年庆典。

获评全国平安农机示范县、入选中国贸促会首批营商环境监测站等省级以上荣誉65项,承办全国“共同现代化”试点阳信现场推进会、2024国际牛肉贸易合作发展大会等省级以上现场会20场次,74公里“四好农村路”和50公里安全生命防护工程圆满竣工……一串串数字、一个个荣誉,证明着阳信一年办成了许多群众期盼的实事、好事,交出了一份成绩满满、硕果累累的精彩答卷。

2024年,阳信县以“1+9+3”为工作主线,以“快节奏、高质量”为干事标准,全力做好党的建设、新旧动能转换、双招双引、乡村振兴、民生保障等工作,多项主要经济指标增速持续位居全市前列。

宣传阵地强建设 党建质效大提升

阳信县切实抓好党的创新理论武装,严格落实“第一议题”制度,多篇理论文章在《人民日报》《光明日报》等党媒党刊发表。同时,深入开展党纪学习教育,实现87个党委(党组)、973个党支部全覆盖。在全省党建调研成果中获得县级最高奖励,5次党建成果评选4次位列全市第一。

稳抓宣传工作,承办山东省“‘镇’兴路上”网络主题活动启动仪式,进一步加强了新媒体宣传阵地建设。探索“一牛联N地”模式,助力实现跨区域协作,并入选国家民委首批“共同现代化”试点。《毛岸英在山东的故事》获批2024年度中央党史和文献研究宣传专项引导资金,实现国家级项目立项零的突破。

围绕群团组织改革建设下功夫,科普工作、职工法律服务、妇女儿童权益保护、红十字会工作均走在全市前列,“青力青为”赋能社区治理项目入选

中央“青春社区·伙伴计划”,居民幸福指数稳步提升。

经济发展大跨越 挺起阳信“硬脊梁”

阳信县把圆满完成“三大战役”任务视为头等发展大事,深入推进招商引资,充分灵活运用“12项招商攻略”,实行重点产业链招商“1+3+7”工作模式,成立7支产业链招商小队,前往北京、上海、深圳等地进行精准招商、主动上门招商86次。

始终如一地助力现有产业壮大规模,扶持主导产业优化升级,荣获全省县域经济跨越式发展试点县称号。坚持通过改革激发动力,以改革增添活力、汇聚力量,秉持“让企业和企业家舒服”的城市发展核心理念,持续开展助力企业家实现梦想行动,让501个企业家梦想得以实现,重点项目的协办率、“一窗通办”综合窗口服务率均达到100%，“用信办”服务标识已成为全县上下的思想共识和行动意志。

始终坚持一切以项目为中心,一切围绕项目来开展,构建“1+3+4+12+N”项目建设推进机制,实体经济的核心支撑起阳信高质量发展的“硬脊梁”。

民生福祉大改善 惠及群众更心安

城市能级实现新飞跃,交通网络愈发通畅,津潍高铁阳信段工程“三电”及管线迁改进度位居全市前列,滨阳大道西段、内环西路相继建成通车,74公里“四好农村路”和50公里安全生命防护工程圆满竣工。城市发展空间更为广阔,在全市率先完成了城镇开发边界的局部优化调整。生活品质内涵更加丰富,城市运行管理服务平台在全市率先建成并投入使用。城市发展活力愈发蓬勃,文化馆、图书馆、大剧院、老年大学

等相继启用,圣豪商城、万达美华等消费地标也陆续开业迎客。

坚持在工作中发现问题、在党建中寻找根源、在改革中探寻良策,成功破除了一大批制约发展的体制机制障碍,解决了一大批群众关心的热点难点问题。“一次挂号管三天”“延时门诊”等便民措施,“先诊疗后付费”“住院免押金”等结算模式,让2.5万人次群众受益。同时,成功通过了全国基层中医药工作示范县的省级评审,用心用情办好人民满意的教育,连续6年荣获全市质量优胜奖,并被评为全省职业教育改革发展成效显著县。越来越多的改革成果正不断惠及群众,为发展注入强劲动力。

乡村振兴大蝶变 天朗气清更开颜

阳信县加速推进农业农村现代化,全力打造农业强县,乡村振兴不断取得新成果。成功获批全省首张耕地“进出平衡”信息确认单,荣膺全国平安农机示范县称号。聚力肉牛产业集群发展,成功举办2024牛肉贸易合作发展大会,入选2024年度山东省特色产业集群名单,创建全省畜牧业高质量发展先行县。着力推动鸭梨产业转型升级,成功举办全国梨产业绿色高产高效发展现场会,“阳信鸭梨”荣获国家地理标志产品认证,并成为全省首个入选全国“气候好产品”的农产品。

奏响文化振兴“协奏曲”,创新“文艺书记”工作,在全国文艺志愿服务项目培训会上作典型推广。荣获全省数字乡村试点县、全省婚俗改革试点县以及2024春节山东乡村文化旅游节工作先进单位等荣誉称号,2件作品入选文化和旅游部《优秀传统文化折子戏复排计划》,同时获批成为农业农村部生态环境保护工作县级联系点。

立足环境保护治理体系,努力守护

绿水青山。空气质量综合指数达到4.2,位居全市第一;PM2.5平均浓度为34,同比改善15%,位列全市第一;NO2平均浓度为26,位居全市第一。幸福河流域综合治理、环城排涝生态治理、德惠新河综合治理、秦口河流域排涝治理等工程相继完工并投入使用。同时,阳信县还立足土更净,实现了企业危险废物管理计划备案率、重点建设用地安全利用率、村镇环卫基础设施配备率、城乡生活垃圾无害化处理率“四个100%”的目标,并成功获批创建秸秆综合利用重点县、全国森林草原湿地荒漠化普查试点县。

干部作风大改变 当好实干“先锋雁”

阳信县秉持“实践、实干、实绩”的选人用人理念,积极探索并构建“1332”公务员职务与职级并行的工作模式,数据分析模板被采纳为全国调度样表,中组部调研组专程前来调研并给予高度评价。同时,创新优化了干部考核体系及无任用推荐考察工作机制,作为全省唯一县区代表、全国六个县区代表之一,参加了中组部干部考核工作座谈会。在全省激励干部担当作为工作座谈会上,相关负责人均作典型发言。

大力加强党员教育,建设了11处县级党员教育现场教学基地,举办了13次村干部分类能力提升培训班,覆盖人员达1600余人。通过严格评选,选出了32名“先锋雁”,并储备了1152名村级后备人才,为乡村振兴提供了坚实的人才保障。倡导调查研究之风,深入企业项目、村居社区现场办公,坚持在一线发现问题、一线解决问题。通过实际行动,推动“四提五要”成为全县党员干部的思想自觉和行动自觉,为阳信县的高质量发展注入了强劲动力。



“瑞鑫地毯”入选全省首批非遗助力乡村振兴企业典型案例。



2024春节山东乡村文化旅游节启动仪式。



京阳二期项目投产运行。



“古马乡韵”衔接推进区获批创建全省第三批衔接乡村振兴集中推进区。



电子信息产业园建成投用。



体育公园项目完成竣工验收。